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MATEMATIKA-INFORMATIKA KAR

Felvételi verseny - szeptember
Informatika irasbeli

A versenyzok figyelmébe:
1. Minden tombot 1-t61 kezdédden indexeliink.
2. A racstesztekre (A rész) egy vagy tobb helyes valasz lehetséges. A vélaszokat a vizsgadolgozatba irjatok (nem a feladatlapra).

Ahhoz, hogy a feltlintetett pontszamot megkapjatok, elengedhetetlenil szlikséges, hogy minden helyes véalaszt megadjatok, és
kizarélag csak ezeket.

3. A B részben szerepld feladatok megoldasait részletesen kidolgozva a vizsgadolgozatba irjatok.
a. A feladatok megoldasait pszeudokddban vagy egy programozasi nyelvben (Pascal/C/C++) kell megadnotok.
b. A megoldasok értékelésekor az elsé szempont az algoritmus helyessége, majd a hatékonysaga, ami a végrehajtdsi idét és a

felhasznalt memoria méretét illeti.

A tulajdonképpeni megoldasok elott, kitelezden leirjatok szavakkal az alprogramokat (algoritmusokat), és megindokoljdatok
a megoldasotok lépéseit. Feltétlenil irjatok megjegyzéseket (kommenteket), amelyek segitik az adott megoldas technikai
részleteinek megértését. Adjatok meg az azonositok jelentését és a félhasznalt adatszerkezeteket stb. Ha ez hianyzik, a tételre
kaphat6 pontszamotok 10%-kal csdkken.

d. Ne hasznaljatok kiilonleges fejalloményokat, elredefinialt fliggvényeket (példaul STL, karakterlancokat feldolgozd sajatos

fuggvények stb.).

A rész (30 pont)

Al

Vajon mit csinal? (5 pont)

A general(n) algoritmus egy n természetes szdmot dolgoz fel (0 < n < 100).

Algoritmus generdl(n):
szam <« ©
Minden i « 1, 1801 végezd el
hasznalt; « hamis
vége(minden)
Amig nem haszndlt, végezd el
0sszeg « 0; hasznalt, « 1igaz
Amig n # 0 végezd el
szamjegy <« n MOD 10
Osszeg « Osszeg + szamjegy * szamjegy * szdmjegy
n < n DIV 10
vége(amig)
n <« Osszeg; szam « szam + 1
vége(amig)
téritsd szam
Vége(algoritmus)

Allapitsatok meg a fenti algoritmus hatasat.

A.

B.
C.

A2

ismételten kiszamitja az n szam szamjegyei kdbének dsszegét ameddig az 6sszeg egyenlévé valik az n szammal és
visszatériti a végrehajtott ismétlések szamat

kisz&mitja az n szam szamjegyei kobének 6sszegét es visszatériti ezt az 6sszeget

kiszamitja az n szdm szamjegyei kdbének Osszegét, felllirja n értékét ezzel az 6sszeggel, és visszatériti ezt az
0sszeget

ismételten kiszamitja az n szam szamjegyei kobének 0sszegét ameddig egy 0sszeget masodszorra kap meg, és
visszatériti a végrehajtott ismétlések szamat

meghatarozza, hogy héanyszor lesz felilirva az n sz&m a szamjegyei kobének osszegével, ameddig egy mar
kiszamolt értéket vagy magat a szamot kapja és visszatériti ezt a szamot

Mely értékekre van sziikség? (5 pont)

Adott a feldolgoz(v, k) algoritmus, ahol v egy k elemtl, természetes szamokat tarolo sorozat (1 < k < 1000).

Algoritmus feldolgoz(v, k)
i« 1;n<« o0
Amig i < k és v; # @ végezd el
Yy < Vi; C < ©
Amig y > 0 végezd el
Ha y MOD 10 > c akkor
C < y MOD 10
vége(ha)
y < y DIV 10
vége(amig)
n<«<n*x10 + c; i « i+ 1
vége(amig)
téritsd n
Vége(algoritmus)




Allapitsatok meg, v és k mely értékeire térit vissza az algoritmus 928-at.

A. v=(194,121,782,0)ésk=4
B. v=(928)ésk=1

C. v=(9,2,8,0)esk=4

D. v=(8,2,9)ésk=3

E. v=(912,0,120,8,0)ésk=5

A.3. Logikai kifejezés kiértekelése (5 pont)

Adott a k elem s sorozat, amelynek elemei logikai (boolean) tipusuak és a kiértékelés(s, k, i) algoritmus, ahol k és

i természetes szamok (0 <i <k <100).

Algoritmus kiértékelés(s, k, i)
Ha i < k akkor
Ha s; akkor
téritsd s;
kiilonben
téritsd (s; vagy kiértékelés(s, k, i + 1))
vége(ha)
kiilonben
téritsd hamis
vége(ha)
Vége(algoritmus)

Hatarozzatok meg, hanyszor hivja meg 6nmagét a kiértékelés(s, k, i) algoritmus a kovetkez6 programrészlet végre-

hajtasanak kdvetkeztében:

k « 10
i« 3
kiértékelés(s, k, i)

s « (hamis, hamis, hamis, hamis, hamis, hamis, igaz, hamis, hamis, hamis)

A. 3-szor

B. ugyanannyiszor, mint a kovetkezd programrészlet esetében

k « 8
i« 4
kiértékelés(s, k, i)

s « (hamis, hamis, hamis, hamis, hamis, hamis, hamis, igaz)

C. 6-szor
D. egyszer sem
E. végtelenszer

A.4. Egyesités (5 pont)

Adottnak tekintjiik az eleme(x, a, n) algoritmust, amely eldonti, hogy az x természetes szam eleme-e az n elemt a hal-
maznak; a egy n elemii sorozat, amely egy természetes szamokat tartalmazé halmazt abrazol (1 <n <200, 1 <x < 1000).
Legyenek az aldbb megadott egyesités(a, n, b, m, c, p) éSszamol(a, n, b, m, c, p) algoritmusok, ahol a, b ésc
sorozatok, amelyek természetes szdmokat tarol6 és rendre n, m és p elemii halmazokat abrazolnak (1 <n <200, 1 <m <
200, 1 <p <400). A bemeneti paraméterek a, n, b, m és p, kimeneti paraméterek pedig c és p.

1. Algoritmus egyesités(a, n, b, m, c, p):
2 Ha n = @ akkor

3 Minden i « 1, m végezd el

4 p«<p+1

5. Cp « b;

6 vége(minden)

7 kiilonben

8 Ha nem eleme(an, b, m) akkor

9 p«<p+1

10. Cp < an

11. vége(ha)

12. egyesités(a, n -
13. vége(ha)

14. Vvége(algoritmus)

1) b) m) CJ p)

1
2
3.
4. SfSubalgoritm

. Subalgoritm szamol(a, n, b, m, c, p):

p=29
reuniune(a, n, b, m, c, p)




A kovetkez6 allitasok kozil melyek bizonyulnak mindig igaznak?
A. ha az a halmaz egyetlen elemet tartalmaz, a szamol(a, n, b, m, c, p) algoritmus meghivasa végtelen ciklust

okoz

B. ha az a halmaznak négy eleme van, a szamol(a, n, b, m, c, p) algoritmus meghivdsa maga utan vonja az
egyesités algoritmus 12. soraban talalhat6 utasitas végrehajtasat négyszer

C. ha az a halmaznak 6t eleme van, a szamol(a, n, b, m, c, p) algoritmus meghivdsa maga utdn vonja az
egyesités algoritmus mésodik soraban taldlhat6 utasitas végrehajtasat 6tszor

D. ha az a halmaznak ugyanannyi eleme van, mint a b halmaznak, a szamol(a, n, b, m, c, p) algoritmus
végrehajtasa utan a ¢ halmaznak ugyanannyi eleme lesz, mint az a halmaznak

E. haaz aésb halmazok elemei azonosak, a szamol(a, n, b, m, c, p) algoritmus végrehajtasa utan a ¢ halmaznak
ugyanannyi eleme lesz, mint az a halmaznak

A.5. Hatvanyra emelés (5 pont)
Melyik alabbi algoritmus szamitja ki helyesen a” értékét, ahol a és b természetes szamok (1 <a<11,0<b<11)?

A. | Algoritmus hatvany(a, b): B. | Algoritmus hatvany(a, b):
eredmény « 1 Ha b # 0 akkor
Amig b > © végezd el Ha b MOD 2 = 1 akkor

Ha b MOD 2 = 1 akkor téritsd hatvany(a * a, b / 2) * a

eredmény « eredmény * a kiildnben

vége(ha) ’téritsd hatvany(a * a, b / 2)

b « b DIV 2 vége(ha)

a<«<a*a kﬁl@n?en

o . téritsd 1
vegs(anie) vege(ha)
) terltsd.eredmeny Vége (algoritmus)
Vége(algoritmus)
C. | Algoritmus hatvany(a, b): D. | Algoritmus hatvany(a, b):
eredmény « 1 Ha b = @ akkor
Amig b > 0 végezd el téritsd 1

eredmény <« eredmény * a vége(ha)

b« b-1 aux « hatvany(a, b DIV 2)
vége(amig) Ha b MOD 2 = @ akkor
téritsd eredmény téritsd aux * aux

Vége(algoritmus) kiilonben
téritsd a * aux * aux
vége(ha)
Vége(algoritmus)
E. | Algoritmus hatvany(a, b):
Ha b = @ akkor

téritsd 1
vége(ha)
téritsd a * hatvany(a, b - 1)

Vége(algoritmus)

A.6. Legnagyobb tobbszdrés (5 pont)

Melyik alabbi algoritmus tériti az a természetes szdmnak azt a legnagyobb tobbszorosét, amely kisebb vagy egyenlé a b
természetes szammal (0 < a < 10 000, 0 < b < 10 000, a < b)?

A. | Algoritmus f(a, b): B. | Algoritmus f(a, b):
c « b Ha a < b akkor
Amig c MOD a = @ végezd el _téritsd £(2 * a, b)
Cec-1 kiilénben
vége(amig) Ha a = b akkor
téritsd c téritsd a
. . kiilonben
\"/ 1
ége(algoritmus) téritsd b
C. | Algoritmus f(a, b): vége(ha)
téritsd (b DIV a) * a vége(ha)
Vége(algoritmus) Vége(algoritmus)
D. | Algoritmus f(a, b): E. | Algoritmus f(a, b):
Ha b MOD a = @ akkor C < a
téritsd b Amig c < b végezd el
vége(ha) C« Cc+a
téritsd f(a, b-1) vége(amig)
Vége(algoritmus) Ha c = b akkor
téritsd c
kiilénben
téritsd c - a
vége(ha)
Vége(algoritmus)




B rész (60 pont)

B.1. Polinom értéke (10 pont)
Adott a kiértékelés(n, egyh, x) algoritmus, ahol egyh egy n + 1 elemi, valés szamokat tarold sorozat, amelynek
értékei a [-100, 100] intervallumhoz tartoznak és amelyek az n fokd P(x) = egyh, * x" + egyh, * x" "' + .... + egyh, * x +
egyh, .1 polinom egyttthatoi, x csdkkend hatvanyainak sorrendjében (n természetes szam, 1 < n < 10). Az algoritmus
meghatarozza a polinom értékét egy adott x pontban (x valds szam, amely a [-10, 10] intervallumhoz tartozik.

Algoritmus kiértékelés(n, egyh, x):
érték « 0.0
Minden i « 1, n + 1 végezd el
érték « érték * x + egyh[i]
vége(minden)
téritsd érték
Vége(algoritmus)

irjatok le a kiértékelés(n, egyh, x) algoritmus rekurziv valtozatat (ismétld strukturak hasznalata nélkiil) gy, hogy a
fejléce és a hatasa legyen azonos a fenti algoritmuséval.

B.2. Keresztmetszet (25 pont)
Adott két sorozat, amelyek -30000 és 30000 kdzotti egész szamokat tarolnak, amelyek az egyes sorozatokon beliil
kiilonbozdk. Az a sorozatnak n (0 < n <10000) eleme, a b sorozatnak m (0 < m < 10 000) eleme van, és novekvéen
rendezett.

irjatok algoritmust, amely meghatarozza azt a k elemii (0 < k < 10 000) ¢ sorozatot, amely az adott két sorozat kozos
elemeit tartalmazza, minden elemet csak egyszer, tetszéleges sorrendben. Az algoritmus bemeneti paraméterei a két
sorozat (a és b) valamint a hosszisagaik (n és m). Kimeneti paraméterek a c sorozat és ennek k hosszisaga. Ha nincsenek
kozos elemek, k értéke 0.

Példa: han=4,a=(5,-7,-2,3), m=5ésb=(-2, 3,5, 7, 8), ac sorozatnak k = 3 eleme van és ¢ = (5, -2, 3).

B.3. Todmbszakasz — testvérszamok nélkil (25 pont)
Adott az n elemii (0 < n < 10 000) a sorozat, amely 30 000-nél kisebb, nem nulla kiilonbozd természetes szamokat
tarol. Két szamot testvéreknek neveziink, ha nem azonosak és van legkevesebb kér kiilonbozé kozos szdmjegyik.
Példaul, 5867 és 17526 testvérek, mikdzben 5867 és 152 nem testvérek. Hasonl6képpen, 131 és 114 nem testvérek.

Kovetelmények:

i. Irjatok algoritmust, amely eldonti, hogy az a természetes szam testvére-e a b természetes szamnak (0 < a < 30
000, 0 < b <30 000). Az algoritmus bemeneti paraméterei az a és b szamok. Kimeneti paraméter a testvér logikai
valtozo, amelynek értéke igaz ha a testvére b-nek, kiilénben hamis. (11 pont)

ii. Irjatok algoritmust, amely meghatarozza az a sorozatnak azt a leghosszabb témbszakaszat, amely az a sorozat
azon elemeit tartalmazza, amelyeknek nincs egyetlen testvériik sem az a sorozatban. Egy sorozat témbszakasza a
sorozat egymas uténi pozicidin talalhat6 elemeit tartalmazza. Az algoritmus bemeneti paraméterei az a sorozat és
az n hosszlsaga. Kimeneti paraméterek a leghosszabb tdmbszakasz kezdeti pozicidja (start) és a tdmbszakasz k
hosszlsaga. Ha tobb azonos hosszisagu leghosszabb tdmbszakasz létezik, a legutolsét kell megadnotok. Ha nem
létezik egyetlen, adott tulajdonsagu tdmbszakasz sem, start értéke -1 és k értéke 0. (14 pont)

Példa: Legyen n = 10 és a = (12345, 9, 100, 567, 5678, 345, 123, 8989, 222, 11, 78). Az x sorozat elemei,
amelyeknek nincs testvérik: 9, 100, 8989, 222, 11, a keresett tombszakasz pedig: (8989, 222, 11), tehat start = 8
ésk=3.

Megjegyzések:
1. Minden tétel kidolgozasa kotelezo.
2. A piszkozatokat nem vessziik figyelembe.
3. Hivatalbdl jar 10 pont.
4. Rendelkezésetekre all 3 dra.



BAREM

(O] [ 03 1 6 O PP P UV SR UPTOPTO 10 puncte
[ L= RSP OTOTRSTRTSIN 30 puncte
A. 1. Oare ce face? RASPUNSUL E........ooviiiiiiiiic e 5 puncte
A. 2. Ce valori sunt necesare? RASPUNSUTILE A, C .....ocvviiiiiiiiie e e 5 puncte
A. 3. Evaluare 10gica. RASPUNSUL B ......cooiiiiiiiii et sb e e nne e 5 puncte
A. 4 Reuniune. RASpunsurile B, B ......oooiiiiiii e 5 puncte
A. 5. Exponentiere. Raspunsurile A, B, C, D, E ......c.oci i e 5 puncte
A. 6. Cel mai mare multiplu. Raspunsurile C, D, E......cccooiiiiiiiii e 5 puncte
PAITEA B ... E e R R R R R e R R e e R e Rt e n e re e ns 60 puncte
B. L. EVAIUAIE POIINOM ..ot bbbttt s bt nen e ene s 10 puncte
o respectarea parametrilor de INErATE ST ISITE.....cuueiuurruerreiarieiee e stee s e st st be e te b et e st e s e e e s e b e e sbeesbeeseeesnneenne 2 puncte
o condifia de OPTIre diN TECUISTVITALE ... .eiuviiurieteeiteestie st sie ettt sttt b e b et et et et e sn e e beenbeesbeesaeesnneanneanrs 2 puncte
L TV (o 101 OSSR 2 puncte
e valoarea returnata 1a OPrirea FECUTSIVILALIL. . .ueeiveereiriiiiiieii ettt ettt e r e nr e b e sreesanesneens 2 puncte
e valoarea returnatd la cONtiNUArea TECUTSIVITALIT ..vevvrivvrsrreiieieeriiesiee sttt ettt sttt sr e sbe e sbe e e e sanesnneens 2 puncte
B 2. INEEISECHIE .....c.viviieiiiiiei it 25 puncte
o respectarea Parametrilor de INtrare S1 ICSITC.......ouerveveieiriirierieste sttt 2 puncte
o Vvariante:

B f0lOSITEa CAULATIT DINATE ....veveieiiiiiic st s ne e 23 puncte

LIS 2 W ;101721 < 0310 =Y - RO RUSSRSTPSSSP maxim 18 puncte
B. 3. Secventa de numere farad frati................cocoooiiii 25 puncte
o respectarea parametrilor de INErATE ST 1ESITE....uciuueiueiiiiriieiieie et e st e sttt e bt e e r e e b e e sbe e sbeesaeesnne e 2 puncte
L o (0] oL =1 (=T W Lo - (=SOSR 10 puncte
®  dEtermiNATEa UNET SECVEIEE .....veeiveirtiertriaiteesteete e sttt steeste e et e e beesbeesbeesaeesabeeab e e be e b e e b e e ebeeebeeesneenbeenbeesbeesbeesnneanneanrs 9 puncte
e determinarea celei Mai [TUNGE SECVENLE. .......cccuiiiuiiiiiiiiiie ettt ettt b e b e sbe e sbe e i e snneanneens 4 puncte



